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1956: Egy nemzet bátorsága

Október 23-án, Nyíregyházán is méltóképpen emlékeztek meg az elnyomás ellen fellépõ nemzeti bátorságról. Az
eseményen dr. Kovács Ferenc polgármester hangsúlyozta a forradalom helyi hõseinek, Szilágyi Lászlónak, Tomasovszki
Andrásnak és Dandos Gyulának a bátorságát. A megemlékezés során a Kölcsey Ferenc Gimnázium diákjai mûsort
adtak, és emlékeztettek arra, hogy a forradalom hõsei a hétköznapi emberek voltak, akik bátran az utcára vonultak
a szabadságért. Az ünnepség végén koszorúzással tisztelegtek a hõsök emlékének az 1956-os emlékmûnél. (Az
eseményrõl bõvebben a 4. oldalon olvashatnak.)

November 2-ától érkeznek a karácsonyi csomagok a nyugdíjasoknak
Közel 25 ezer nyugdíjas kap karácsonyi ajándékcso-

magot Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányza-
tától. A kézbesítés november 2-án kezdõdik. A csomag a
tavalyi évhez képest több ünnepi élelmiszert tartalmaz,
többek között a kekszek, szaloncukor, méz, tea és kávé
mellett már csigatészta is található az ajándékban.

Az önkormányzat ebben az évben is karácsonyi cso-
maggal kedveskedik a nyíregyházi nyugdíjasoknak, im-
már több mint tíz éve hagyománynak számít ez az év
végi meglepetés. A csomag tartalmát minden alkalom-
mal az Idõsügyi Tanács javaslata szerint állítják össze.

– Városunkban immár több mint egy évtizedes hagyo-
mány, hogy karácsony alkalmával szeretetünket és tisz-
teletünket kifejezve ünnepi csomagokkal köszöntjük idõ-
seinket. Idén is mintegy 25 000 karácsonyi csomagot kül-
dünk ki az érintetteknek, akik életük jelentõs részét –
vagy talán egészét – Nyíregyházán töltötték. Az õ mun-
kájuk, erõfeszítéseik is hozzájárultak ahhoz, hogy váro-
sunk ma ilyen hely legyen. Karácsony idején ezzel a
gesztussal szeretnénk hálánkat kifejezni, és tiszteletün-
ket megadni mindazoknak, akik a közösségünk építésé-

ben fontos szerepet játszottak – mondta el sajtótájékoz-
tató keretében dr. Kovács Ferenc polgármester.

December 10-ig mindenki megkapja

A kézbesítés november 2-án indul, december 10-ig
pedig várhatóan minden érintetthez eljutnak a csoma-
gok. Ebben az évben is külön cég viszi ki a csomagokat,
sikertelen kézbesítés esetén pedig december 16-a és ja-
nuár 10-e között, munkanapokon a Polgármesteri Hiva-
talban vehetik át a kedvezményezettek, vagy az általuk
meghatalmazott személy. A juttatást külön kérelem be-
nyújtása nélkül állapítják meg – mondta el dr. Kovács
Ferenc. Az Idõsügyi Tanáccsal egyeztetve – sikertelen
kézbesítés esetén – idén már kétszeri értesítést hagynak
a csomagszállítók, hogy még többekhez eljusson a kará-
csonyi ajándék.

A polgármester hangsúlyozta, a nyugdíjasokra kiemelt
figyelmet fordítanak a városban nemcsak az ünnepek al-
kalmával, hanem egész évben. – Az elmúlt 10 év során
számos olyan egyedi programot indítottunk el, amelyek

más városokban ritkaságnak számítanak, és büszkék va-
gyunk arra, hogy ilyen kezdeményezésekkel gazdagít-
juk közösségünket. Rendszeresen szervezünk programo-
kat idõseink számára, legyen szó sportról, vagy akár szel-
lemi, elméleti tevékenységekrõl, mindegyikben ott van
a gondoskodás szelleme, ami igazán egyedivé teszi eze-
ket. Örömmel végezzük ezt a munkát, és célunk, hogy a
jövõben is folytassuk ezt a hagyományt.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)

Megújul a Nyíregyháza–Debrecen
közötti vasútvonal

– Magyarország kormánya arról döntött, hogy újjá-
építi a Nyíregyháza és Debrecen közötti vasútvona-
lat – mondta Lázár János építési és közlekedési mi-
niszter október 18-án a Facebook-oldalán közzétett
videóüzenetben. A miniszter emlékeztetett, a 471-es
út egy szakaszát négysávosítják, a beruházás hama-
rosan befejezõdik, és a vasúti átkelõ az egyik forgal-
mi torlódási pont a városban. – Ezt úgy fogják átépí-
teni, hogy a Nyíregyháza és Debrecen közötti vasút-
vonal fejlesztésének részévé teszik. Ez részben euró-
pai uniós forrásból fog megvalósulni, 2025 januárjá-
ban megjelentetik a közbeszerzést, jövõ évben a
munka megkezdhetõ, hiszen rendelkeznek az összes
szükséges kiviteli tervvel és engedéllyel, sõt az erõ-
forrásokkal is – mondta Lázár János.  A hírrõl az MTI
is beszámolt.

Korszerûbb közvilágítás

– A város 17 pontján 12 villanyoszlop és 35 lám-
patest korszerûsítése valósul meg önkormányzati for-
rásból az idei beruházássorozat második ütemeként.
Jelenleg az elõkészítõ munkálatok zajlanak, de a
teljes kivitelezés várhatóan december 15-ig befeje-
zõdik. A fejlesztés az alábbi utcák egyes pontjait
érinti: Törzs u., Gyimes u., Pajzsikafû u., Csutorás
u., Kovácsbokor, Mandabokor, Kuvasz u., Tiszafa u.,
Bor u., Fürdõ u., Westsik Vilmos u., Nád u., Kanász
u., Tujafa u., Deák Ferenc u., Hímes u., Bessenyei
tér – adta hírül dr. Kovács Ferenc polgármester
Facebook-bejegyzésében.
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VII. Nyíregyházi Ifjúságkonferencia:  közös megoldáskeresés
Minden tizedik fiatal kipróbált már valamilyen kábí-

tószert a vármegyében és egyre növekszik azoknak a
száma, akik alkoholt és kábítószert egyszerre használ-
nak – ez derült ki abból a nagyszabású felmérésbõl, amit
a VII. Nyíregyházi Ifjúságkonferencián ismertettek. A
Debreceni Egyetem Egészségtudományi Karán rendezett
konferencia különbözõ szekcióülésekbõl állt, a közös
nevezõ pedig a mentális és lelki egészség volt.

Hogyan lehet felépülni a szenvedélybetegségekbõl? –
errõl tartott elõadást dr. Erdélyi Ágnes, a  Sántha Kálmán 
Pszichiátriai Szakkórház osztályvezetõ fõorvosa a hete-
dik alkalommal megrendezett ifjúságkonferencián. A
szakemberek is elismerik, hogy nem könnyû megszaba-
dulni a káros szenvedélyektõl. A társadalom egyre na-
gyobb problémája, hogy a fiatalok már tizenéves korban
alkoholt és tudatmódosító szereket használnak, ha jól
akarják érezni magukat.

Fenyegetõ veszély a kábítószer

A  Bánkiban tanuló 11.-es diáknak, Bagoly Nándornak
például rossz tapasztalatai vannak, nap mint nap látja a
kortársait, akik szerinte egy buliban az alkoholt nem ad-
dig a mértékéig isszák, hogy kellemes állapotban, élvez-
hetõ legyen a buli. A problémát a szakemberek is felis-
merték. Az elmúlt évek felmérései alapján ugyan nem
annyira rossz a helyzet a kábítószerek használata terüle-
tén, mint a fõvárosban, de a prevencióra nagy szükség
lenne. – Kedvezõbb a helyzet az országos adatokhoz
képest, a mi vizsgálatunk azt mutatja, hogy 10 százalék

azoknak a fiataloknak az aránya, aki kipróbált már vala-
milyen tudatmódosító szert, persze az 1 százalék is sok,
de az országos adatok 26-ról számolnak be. Ami szomo-
rú, hogy a megkérdezettek 18 százaléka számolt be ar-
ról, hogy alkoholt és gyógyszert egyszerre használt tu-
datmódosító szerként, és ami figyelemfelkeltõ, hogy a
fiatalok 64 százaléka nem tudja megbeszélni a családjá-
ban a problémáit – elemezte a helyzetet Rusinné prof.
dr. Fedor Anita, a DE Egészségtudományi Kar általános
és tudományos rektorhelyettese.

Testi és lelki egészség

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata, a
Nyíregyházi Ifjúsági Kerekasztal és a Nyíregyházi Kábí-
tószerügyi Egyeztetõ Fórum ezért is rendezi meg az ifjú-
ságkonferenciát, ahol a szakemberek, pedagógusok és

döntéshozók, valamint középiskolás és a felsõoktatásban
tanuló fiatalok közösen tanácskoznak. A rendezvények
visszatérõ témái a gyermekeket és a korosztályt érintõ
aktualitások; kihívások, nehézségek, jó gyakorlatok, va-
lamint az ifjúsággal foglalkozó helyi szervezetek prog-
ramjainak bemutatása. Idén elõtérbe került a fiatalok testi
és lelki egészségével foglalkozó kutatások ismertetése.
– A rizikófaktorokról beszéltünk. Mindenki tudja és látja,
hogy a drogfogyasztás mellett hangsúlyos az energiaital
fogyasztása, a dohányzás, illetve fontos a lelki egészség
kérdése, milyen traumák, bántalmazás, elhanyagolás éri
a fiatalokat. Errõl õk is tudnak beszélni és nagyon fontos,
hogy a szakemberek erre tudjanak reagálni – nyilatkozta
Lengyelné Pogácsás Mária, a Nyíregyházi Ifjúsági
Kerekasztal elnöke.

Aktuális témák

A konferencia résztvevõi megismerhették egy három-
évesre tervezett, nagymintás kutatás részeredményeit,
amelyek az egészségkárosító magatartásformákat vizs-
gálja. A rendelkezésre álló eredmények az alkoholfo-
gyasztás, droghasználat, dohányzás, játékfüggõség és
szabadidõ-eltöltés témákból állnak össze. Szó volt még
a gyerekek képernyõ elõtt töltött idejét befolyásoló té-
nyezõkrõl, a fogyatékossággal élõ gyermekek és az õket
nevelõ családok, szülõk egészségi állapotáról, illetve
ismertettek egy projektet, amely kitért az egészségtu-
datosság és egészségmûveltség fejlesztési lehetõségei-
re.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Térségi fejlesztési forrásokkal segítene a kormány
2025-tõl minden magyar járás garantált éves fejlesz-

tési forrásban részesül a Versenyképes Járások Program
keretében – az eddig ismerhetõ részletekrõl tartott elõ-
adást a vármegye polgármestereinek Dukai Miklós ön-
kormányzati államtitkár Nyíregyházán. A program az
iparûzési adó 2025. évi többletébõl gazdálkodna, amely
várhatóan 100–120 milliárd forint lesz, ebbõl 65 milliárd
forintot fordítanak majd a program finanszírozására.

Az október elsején indult új önkormányzati ciklusban
elõször találkoztak a vármegye településeinek polgármes-
terei és a fõispán hivatalos rendezvényen, így Román Ist-
ván gratulált a megválasztott jelenlévõ településveze-
tõknek október 17-én. – Az elmúlt két hétben, ahol kel-
lett, mindenütt rendben véghez mentek az átadás-átvé-
teli procedúrák, 2019-ben a vármegyében 51 helyen vál-
tozott a polgármester személye, 2024-ben ez 54 helyen
történt meg, a leköszönõ polgármesterek egy része nyug-
díjba ment. Elmondhatjuk, hogy nagyon stabil, megbíz-
ható, a lakosság által támogatott és elfogadott polgár-
mesteri kar van a vármegyében – mondta köszöntõjében
a fõispán.

Versenyképes Járások Program
A találkozás apropója a néhány nappal ezelõtt

bejelentett Versenyképes Járások Program ismer-
tetése volt. Dukai Miklós, a Közigazgatási és Te-
rületfejlesztési Minisztérium államtitkára tájékoz-
tatójában kiemelte, a program még a tervezési,
elõkészítési fázisában tart, célja pedig, hogy a
különbözõ forrásokkal ne csak egy-egy település
fejlõdését tudja támogatni a kormány, hanem a kör-
nyezõ térséget is. – Ha igazán sikeresek és versenyké-
pesek akarunk lenni, akkor együttmûködés nélkül, össze-
fogás és közös gondolkodás nélkül semmilyen nehéz té-
mát, fejlesztési, mûködési kérdést nem fogunk tudni meg-
oldani – hangsúlyozta az államtitkár. A polgármesterek-
tõl így térségi szemléletet vár a kormány. Ennek oka,
hogy a meglévõ hátrányokat és hiányosságokat a koráb-
ban meghirdetett programokkal sem tudták mindenhol fel-
számolni, ezért van szükség az összefogásra – tette hoz-

zá Dukai Miklós. 2013-ban a legtöbb járás az uniós fej-
lettségi átlag 75 százaléka alatt volt, 2022-re pedig nem
sokat változtak ezek az arányok. Az ország önkormány-
zatai jövedelmi helyzet tekintetében elég vegyes képet
mutatnak, erre alapozva indítják majd az új programot. –
Ha a 3200 önkormányzatot nézem, háromszáz, de ha

megengedõ vagyok, legfeljebb négyszáz
önkormányzat van Magyarországon,

amelynél értelmezhetõ mennyiségû
iparûzési adó keletkezik, ez az
összes 80–90 százaléka, van tehát
a rendszerben egy kiegyenlíthetet-
lenség és egyenlõtlenség – mondta.
A kormány jelenleg is kiegészítõ for-

rásokat biztosít a települések egy ré-
szének a kötelezõ feladatok ellátásá-

hoz is. Azok az önkormányzatok pedig,
akik jobb bevételi helyzetben vannak, a szo-

lidaritás rendszerén keresztül támogatják már most is a
többieket.

A 2025. évi többletbõl gazdálkodnak
– A Versenyképes Járások Program támogatásainak is

az alapja a szolidaritási hozzájárulás egy része lenne,
2024-hez képest a 2025-ben tervezett iparûzésiadó-nö-

vekmény egy részét csatornázná a kormány be ebbe a
programba. A Pénzügyminisztérium számolja ki ezt a
prognosztizált összeget, ezek alapján jövõre, a teljes
önkormányzati szektor tekintetében 100–120 milliárd fo-
rintnyi iparûzésiadó-többlet jöhet be az idei évhez ké-
pest. Ebbõl a növekménybõl 65 milliárd forint lenne az
az összeg, amit a Versenyképes Járások Programba bele-
tervezne a kormány – hangsúlyozta az államtitkár. Az
elõzetes számítások szerint a Nyíregyházi járás az 500
és 1000 millió forint közötti támogatási körbe tartozhat
majd, ennél többet, 1000 millió forint fölötti összeget kap-
hat majd például a Debreceni, a Székesfehérvári, a Mis-
kolci és a Szegedi járás. Ennek oka, hogy ahol az
iparûzésiadó-többletek keletkeznek, azokat a bevétele-
ket ott forgassák vissza és ott váljanak pályázhatóvá a
források – hangsúlyozta az államtitkár. Dukai Miklós ki-
emelte, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Prog-
ram, valamint a Magyar Falu Program továbbra is segíte-
ni fogja a településeket önállóan is, a Versenyképes Járá-
sok Programban pályázható források azonban összefogást
és közös gondolkodást igényelnek a jövõben. A tervek
szerint összességében 141 járás jut nagyobb fejlesztési
forráshoz, mint ami az iparûzési adó többlete lenne, és
33 olyan járás van, ami 250 millió forint feletti többlettel
rendelkezik majd 2025-ben.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Így épül az ország egyik legjelentõsebb ipari parkja
Akik rendszeresen figyelemmel kísérik a városi sajtót,

megszokhatták, hogy rendre olvashatnak beszámolókat
a Nyíregyházi Déli Ipari Park átfogó infrastrukturális fej-
lesztésérõl, mely nemcsak regionális szinten meghatá-
rozó. Többször elhangzott: ilyen kondíciókkal rendelke-
zõ befektetési övezet – mely a korábbi, eredeti terület
ötszörösével bõvül jelen pillanatban – párját ritkítja az
országban. Szó esett már például a szürke vízrõl, mely a
munkahelyteremtõ világcégek felhasználásának döntõ
hányadát adhatja majd, a terület csapadékvizének keze-
lésérõl, a szennyvízkérdésrõl, a kapcsolódó utakról egy-
aránt. Ezúttal a kivitelezõ konzorciumtól olyan informá-
ciókat kértünk, mellyel átfogó pillanatkép adható, és se-
gíthet a teljes rálátásban: ezekben a hetekben az út- és
közmûépítés az alábbi fázisokban tart.

Mint arról korábban beszámoltunk, a Nyíregyházi Déli
Ipari Park fejlesztési munkáinak útépítési és közmûépíté-
si munkái ez év áprilisában kezdõdtek az elsõ ütemmel,
melyre kiemelkedõ forrást biztosít a kormányzat, konk-
rétan az Energiaügyi, a Nemzetgazdasági, valamint az
Építési és Közlekedési Minisztérium támogatásával. Az
átlátás kedvéért: a tervezett Déli Ipari Park területét az
M3 autópálya vágja ketté, amely ezáltal északi és déli
tervezési területekre tagolódik. Mindkét oldalon folynak
jelenleg is útépítési munkák, melyek várható befejezése
2025. május végére tervezhetõ.

Így épül egy körforgalom a háromból

Utak, gyalog-kerékpárutak, körforgalmak

Az északi oldalon 2x1 sávos útépítés zajlik (csak a
nagyságrendje miatt: 60 000 négyzetmétert érint), mely
3 körforgalmat is tartalmaz. És hogy mit még? Az Északi

tervezési terület kiszolgálását biztosító közúti, kerékpá-
ros és szükség szerinti gyalogos közlekedési hálózat
(összesen 24 600 négyzetméter) közvilágítással, csapa-
dékvíz-elvezetéssel és kamerarendszer telepítésével
együttesen. Ezzel párhuzamosan megtörténik a kerékpá-
ros és gyalogos kapcsolat megteremtése a 4925. j. útig, a
belsõ gyalog-kerékpárút, a Keleti 2. úti gyalog-kerékpár-
út és a Keleti 1. úti gyalog-kerékpárút megépítése is. Az
Északi útépítések kivitelezési munkái ez év decemberé-
re elérik a 80 százalékos készültséget az aszfaltozási
munkák kötõréteg-bedolgozás szintjén. Jövõ évben feje-
zik be kompletten, aminek részét képezik a burkolatépí-
tési munkák és az aszfalt kopóréteg bedolgozása a terve-
zett pályaszerkezetekbe.

A butykaiaknak is kedvezõ fejlesztés

Az úgynevezett déli oldalon a 49146. j. Nagykállói út
(Butyka-Lászlótanya bekötõ út) útépítési munkái közel
4400 méter hosszú szakaszán közvilágítással, csapadék-
víz-elvezetéssel, kamerarendszer-telepítéssel együttesen
komplex fejlesztést végeznek a szükséges közmûsávok
biztosításával. Az útépítés félsávos forgalomkorlátozás-

sal, jelzõlámpás forgalomirányítás mellett zajlik. Az út
és kerékpárút a tervezett ütemezés szerint épül, a kivi-
telezés hátralévõ szakaszán 5 építési ütemben készül
el a tervezett aszfalt burkolatú útpálya. Ez év december
20-ig elkészül a Nagykállói út külterületi szakasza az
aszfalt kötõréteg építésével, 2025. március-május kö-
zött a Butyka településrész belsõ szakasza épül meg, a
teljes tervezett aszfalt rétegrend szerint. Emellett a dél-
koreai W-SCOPE gyár nyugati oldalán közbensõ belsõ
út is megépül közvilágítással, csapadékvíz-elvezetés-
sel, kamerarendszer-telepítéssel, közel 650 m hosszon.
A W-SCOPE gyár keleti oldalán, a Nagykállói út és ter-
vezett M3 autópálya csomópont közötti út szintén köz-
világítással, csapadékvíz-elvezetéssel, kamerarendszer-
rel készül el.

Vízellátás, szennyvízelvezetés

A közmûvek közül az egyik legfontosabb, elsõ mér-
földköves feladat volt áprilistól októberig az ipari park
ivóvízellátó hálózatának kiépítése. Ami a szennyvizet

Ez itt egy készülõ gyalog-kerékpárút részlete, a Keleti
2. utcánál

Kevéssé látványos, de fontos: az útépítés része a
hírközlés és közvilágítás alépítmények építése is, itt

például az 1. és 2. sz. körforgalom között

Épül a Nagykállói út, mely a butykai lakosok közlekedésének komfortját is növeli

illeti, szintén kész gyakorlatilag a központi I. szenny-
vízátemelõ kivitelezése, a Debreceni úti szakaszon
szennyvíz-nyomóvezeték fektetése, a rendszerhez tar-
tozó mûtárgyak telepítése, illetve az ipari park terüle-
tén a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése a rendszer-

hez tartozó mûtárgyak megépítésével. A víziközmû rend-
szer létesítményeinek mûszaki átadás-átvételi eljárása

kezdõdött meg október 17-én, illetve ezzel párhuzamo-
san a megépített mûvek 30 napos folyamatos próbaüze-
me is. A részfeladat átadás-átvétele tervezetten novem-
ber 16-án fejezõdik be, Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzata részére.

Elektromosság, közvilágítás, hírközlés

A fentebb említett tervezett kivitelezési idõszakban,
tehát idén április 8. és jövõ esztendõ május 24. között
megtörténik az ipari park elektromos hálózatának ki-

építése átemelõ-betáplálással, kamerarendszer-energia-
ellátással, valamint a közcélú elektromos hálózati ki-
váltások, a megépülõ ipari park szervizút miatt az
Újsortanya területen lévõ 20 kV-os és 0,4 kV-os hálózat
kiváltása. Az ipari park közvilágítási hálózatának ki-
építése 16 400 folyóméteren 440 db közvilágítási oszlo-
pot jelent. Ugyanakkor megvalósul a park hírközlési
alépítmény hálózata és kiépül a kamerarendszer is, csak
a nagyságrend kedvéért egy újabb adat: 18 200 folyó-
méteren.                                    (Szerzõ: Tarczy Gyula)

Többször beszámoltunk róla, a Debreceni út szennyvíz-
nyomóvezetékének felújítása is kiemelt feladat volt

A Debreceni út a szennyvízcsõ-fektetés után meg is
újult

Új elektromos hálózat épül ki közvilágítással
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1956. október 23. – „Egy nemzet mondott nemet az elnyomásra”
1956-ban egy elszánt nemzet emelte fel fejét és mon-

dott nemet az elnyomásra, október 23-a a bátorságot, az
elszántságot és a hazafiságot hirdeti – mondta ünnepi
beszédében dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármes-
tere a megemlékezésen. Bár az ’56-os forradalom és sza-
badságharc lassan hét évtizeddel ezelõtt történt, a mai
napig a szabadságot jelzi az október 23-án kitûzött nem-
zeti színû lobogó.

A tárogató szomorú dallamaira gyülekezett az emlé-
kezõ közösség október 23-án a Hõsök terén. Az 1956-os
forradalom és szabadságharc évfordulójára szervezett ün-
nepségen dr. Kovács Ferenc polgármester köszöntötte a
résztvevõket. – Egy elszánt nemzet emelte fel fejét, mon-
dott nemet az elnyomásra, a diktatúrára, szállt szembe a
sztálinista vezetéssel és a világ akkori legnagyobb biro-
dalmával, a Szovjetunióval – mondta dr. Kovács Ferenc.

Az ’56-os nyíregyházi események
A nyíregyházi fiatalok sem voltak mentesek a forra-

dalmi hangulattól 1956-ban, a budapesti eseményeket
követõ harmadik napon, október 26-án kezdõdtek a helyi
megmozdulások. A tömeg elõször a nagy irodaház tete-
jén lévõ vörös csillagot döntötte le és rakott a helyére
nemzeti színû zászlót. – Szintén ezen a napon történt,
hogy a Sóstó felõl érkezõ villamosról a kalauz leszerelte
a ’világ proletárjai egyesüljetek’ feliratot és a tömeg el-
énekelte a Himnuszt, hogy a volt Kossuth étterembõl ki-
repült egy Sztálin-szobor, amely a kövezetre hullva da-
rabokra tört, hogy a forradalmárok ledöntötték a Kossuth
téren a szovjet tisztek díszes síremlékeit, valamint a ko-
zák lovas szobrát, hogy az Északi temetõben megrongál-

ták a szovjet hõsi emlékmûvet, és szintén ezen a napon
foglalták el a nyomdát, vették birtokba a városi tanács
épületét, verték le a Rákosi címert, a városháza homlok-
zatáról pedig a népköztársasági címert és szabadítottak
ki 147 elítéltet a börtönbõl – tette hozzá a polgármester.

Nyíregyháza is büszke lehet
Bár a forradalmat leverték 1956. november 4-én, de

nem bukott el, Nyíregyháza büszke lehet azokra az em-
berekre, akik a szabadságharc lángjait itt lobbantották
fel – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc. A Hõsök terén össze-
gyûltek, így emlékeztek a forradalom helyi vezetõire,
Szilágyi Lászlóra és Tomasovszki Andrásra, valamint az
akkor még csak középiskolás Dandos Gyulára, akik nem
fogadták el, hogy a zsarnoki hatalom súlya alatt rettegés-
ben éljék tovább mindennapjaikat. A világ sokat válto-
zott, de az emlékek megmaradtak, a mai napig a sza-
badságot jelzi az október 23-án kitûzött nemzeti színû
lobogó.

Hétköznapi hõsök
A megemlékezésen a Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gim-

názium diákjai adtak mûsort. – Az októberi események iga-
zi hõsei azok a hétköznapi emberek voltak, akik a forrada-
lom hírére az utcára vonultak. Annak a bizonyos húsz nap-
nak, amely 1956. október 23-a és november 11-e között telt
el a forradalom és szabadságharc során, kulcsfigurái lettek
a fõvárosi tizen- és huszonévesek. Mintegy 3300 bátor for-
radalmár esett el a pesti utcákon a szabadságért. Õket te-
kinthetjük 1956 valódi hõseinek – idézték fel a diákok, majd
elszavalták Faludy György 1956, te csillag címû versét. A
mûsor után a Hõsök terén álló 1956-os emlékmûnél elhe-
lyezték a koszorúkat, ezzel is tisztelegve a forradalom és
szabadságharc 68. évfordulóján. A mártírok leszármazott-
jai, a város vezetése, az önkormányzati képviselõk, vala-
mint kulturális egyesületek és intézmények vezetõi, illetve
munkatársai is fõhajtással emlékeztek az ’56-os események-
re és a hõsökre Nyíregyházán.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Krúdy-nap – Városszerte megemlékeztek
a prózaírás kiváló mesterérõl

Méltó módon emlékeztek meg Krúdy
Gyuláról, a város nagy szülöttérõl, akinek
születésnapja alkalmából számos kulturá-
lis program zajlott október 18-án, Nyíregy-
házán. A programsorozat az író öröksé-
gének állított emléket, amelyben a Kállay
Gyûjtemény, a Móricz Zsigmond Megyei
és Városi Könyvtár, illetve a Krúdy Art
Mozi is aktívan részt vett. A város legna-
gyobb irodalmi alakja 1878. október 21-
én született.

Ábrándi, Alföldi remete, Jó barát, Kuruc
levente, Szindbád, Török Gedeon – néhány
álnév Krúdy Gyula, a modern magyar pró-
zaírás mestere tollából, akit Nyíregyházán
minden évben kiemelt esemény keretében
ünnepelnek. Az író életének és munkássá-
gának felelevenítésére a városban, ahol
számos intézmény büszkén viseli a nevét,
kulturális események, többek között kiál-
lítások, koszorúzások és ünnepi mûsorok
várták az érdeklõdõket. A megemlékezés
a Szent István utcai szülõháznál kezdõ-
dött, a Kossuth Lajos Evangélikus Gimná-
zium diákjainak mûsorával, amelyben
Krúdy Gyula különleges karakterét a mai
kor fiataljainak szemszögébõl elevenítet-
ték meg.

A programok ezt követõen a Bessenyei
téren folytatódtak a Krúdy-szobornál, ahol
a Krúdy Gyula Gimnázium tanulói elõadá-
sukkal életre keltették az író egykori szel-
lemiségét. Nagy Szabina önkormányzati
képviselõ ünnepi beszédében hangsúlyoz-
ta, Krúdy Gyula világhírû munkásságának
megõrzése és továbbörökítése nem csupán

a város múltjának tiszteletét szolgálja,
hanem fontos feladat a következõ generá-
ciók számára is. – Mindig is nyíregyhá-
zinak vallotta magát. „Ennek a városnak
voltam az írója. Az én olvasóim sohasem
kérdezték, hol születtem? Minden írásom-
ból kitûnik, hogy nyíregyházi vagyok, aki
büszke származására. 30 esztendeig min-
dig Nyíregyházáról írtam. Könyveim épp-
úgy jelenítik a régi Nyíregyházát, mint akár
a város múzeumai.” Mi büszkén õrizzük
városunk szülöttének emlékét – mondta
Nagy Szabina.

A Krúdy-nap programsorozata egy külön-
leges belvárosi sétával és a Krúdy Art Mo-
ziban filmvetítéssel is várta az érdeklõdõ-
ket. A Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár kiállítással mutatta be Krúdy elsõ
kiadású mûveit, valamint régi rádiós és
televíziós felvételekkel idézték meg az író
munkásságát. A napot mûvészeti kiállítá-
sok tették még színesebbé.

(Szerzõ: Boros Rita)

Váci Mihály mûvein keresztül
emlékeztek az 1956-os forradalomra
Irodalmi estet tartottak Váci Mihály mû-

veibõl október 21-én a Váci Mihály Kultu-
rális Központban. Az esemény a Kossuth-
díjas író születésének 100. évfordulója al-
kalmából év elején indított rendezvényso-
rozat részét képezte. A program az 1956-
os forradalom emlékére és a Váci 100 ren-
dezvénysorozat részeként valósult meg.

1956-os dalokkal, Váci Mihály versekkel
és a költõ forradalom alatt írt naplójával
emlékeztek meg a szabadságharc esemé-
nyeirõl a felolvasóesten. – Egy kulturális
összefogásnak vagyunk részesei, amelyhez
a Váci Mihály Kulturális Központ szerve-
zésében a társintézmények is csatlakoztak.
A programok tovább folytatódnak az egye-
temen, a könyvtárban és a múzeumban is.
December 13-án méltóképpen fogjuk lezár-
ni a rendezvénysorozatot egy irodalmi elõ-
adással, ünnepséggel, kiállításmegnyitóval.
Felhívjuk a figyelmet a folyamatban lévõ
pályázatokra: a múzeum irodalmi pályáza-
tot hirdetett, emellett fotópályázatok is el-
érhetõk – emelte ki Mészáros Szilárd, a
kulturális központ igazgatója.

Az irodalmi esten három színmûvész
vezette be a közönséget a szabadságharc
történéseibe a költõ naplóján keresztül. Az
esemény egyik fõ szervezõje, Illyés Péter
elõadómûvész, a Váci Mihály Társaság Kul-
turális Egyesületének titkára elárulta, Váci
Mihály az 1956-os eseményeket az elsõ
sorból kísérte végig, naplója pedig hosszú
utat járt meg. – Dr. Tasnádi Gábor történész
találta meg a naplót 2012-ben a Petõfi Iro-
dalmi Múzeumban, és õ adta ki. Ebben az

évben került a nagyközönség elé. Változat-
lan formában mutattuk be az írást két bará-
tommal, Nyomtató Enikõvel és Gyuris Ti-
borral – mondta az elõadómûvész.

Az elõadók a napló mellett versekkel is
készültek, a költõ kevésbé ismert, az ese-
ményekhez kapcsolódó írásait hozták el a
közönségnek. Nyomtató Enikõ elmondta,
Váci Mihály mûvei nagy súllyal bírnak,
számára mindegyik felkavaró és õszinte
érzelmeket ad át. Gyuris Tibor színmûvészt
mélyen érinti a szabadságharc témája. Úgy
látja, a mai fiatalokat sokkal jobban be
kellene vezetni a lírai mûfajok világába.
– Gyönyörû magyar történelmünk egy
örökség. Olyan zûrzavaros és tragikus volt,
hogy abból a mai generációk sem tudják
magukat kivonni – hangsúlyozta a szín-
mûvész. Az irodalmi est rendkívül sikere-
sen zárult, rengetegen érkeztek a Váci
Mihály Kulturális Központba. A Váci 100
rendezvénysorozat mellett számos kiállí-
tás és program várja a vendégeket az év
további részében is.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Minden év október 21-én a Földünkért Világnap alkal-
mából összpontosítunk bolygónk megóvására, a környezet-
védelem fontosságára és a fenntarthatósági törekvésekre.
Ezen a napon helyi szinten is kiemelt figyelmet kapnak azok
az intézkedések és projektek, amelyek a zöldebb, tisztább
és élhetõbb jövõt szolgálják. Nyíregyházán az elmúlt évek-
ben számos környezetvédelmi kezdeményezést valósítot-
tak meg – jó példa rá a kevés figyelmet kapott volt borbá-
nyai hulladéklerakó rekultivációja, ahol magukra hagyott
szeméthegyek helyett ma már erdõt találunk.

Október 21-én, a Földünkért Világnap alkalmából, vi-
lágszerte és helyi szinten egyaránt a környezetvédelem
és a fenntarthatóság kerül a figyelem középpontjába. Ezen
a napon kiemelten fontos, hogy számba vegyük azokat
az intézkedéseket és projekteket, amelyek hozzájárul-
nak bolygónk megóvásához, és zöldebb, élhetõbb jövõt
teremtenek. Nyíregyházán az elmúlt évek során számos
olyan környezetvédelmi fejlesztés és kezdeményezés
indult el, amely pozitív hatással van a helyi közösség
életminõségére és a város környezeti fenntarthatóságára.

Veszélyes tájseb helyén zöldellõ erdõ
A városvezetés egyik meghatározó, régi adósságot tör-

lesztõ intézkedése a borbányai hulladéklerakó rekultivá-
ciója volt, mellyel egy veszélyes tájsebet gyógyítottak
látványosan. Az egykori Ököri-tó medrébe 25 éven át
hordták a hulladékot, eleinte a háztartásokból, majd a
veszélyes ipari üzemekbõl is, mely nem kevés rizikót
jelentett az élõvilágnak. Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit
Kft. közterület-kezelési igazgatója a helyszínen – ami

egykor magára hagyott hulladéklerakó volt, ma pedig már
erdõs terület – elmondta, komoly környezetvédelmi in-
tézkedésekre volt szükség.

Megszabadították a káros anyagoktól
– Közel 25 éven át szállítottak ismeretlen eredetû hul-

ladékot erre a területre, amelyet mindenféle mûszaki
védelem nélkül helyeztek el a föld alatt, súlyosan veszé-
lyeztetve a környezetet. Az önkormányzat pályázatot
nyújtott be a probléma megoldására. Az érintett, közel
17 hektáros területen jelentõs talaj és felszín alatti víz-
szennyezés volt kimutatható. A fejlesztés keretében
fitoremediációs eljárást alkalmaztak, amelynek megva-
lósítása közel 1,6 milliárd forintos, 100 százalékos EU-s
támogatással történt. Az intézkedések során mintegy 527
ezer köbméter hulladékot helyeztek át vagy távolítottak
el a területrõl – tájékoztatott Dicsõ Péter.

Fitoremediáció a rehabilitációért
A fitoremediációs eljárás olyan növények alkalmazá-

sán alapul, amelyek képesek a szennyezett talajt meg-
tisztítani, miközben hozzájárulnak a táj hosszú távú re-
habilitációjához. A hulladéklerakó területét különleges
növényekkel ültették be, amelyek lassan, évek alatt el-
kezdték helyreállítani a környezetet. Ezek a növények
nemcsak felszívják és semlegesítik a talajban található

Egykor hulladéklerakó, most erdõs terület Borbányán
Földünkért Világnap: jelentõs zöldfelületek újultak meg Nyíregyházán

káros anyagokat, hanem a helyi ökoszisztéma megújulá-
sát is elõsegítik. A projekt sikeressége mára kézzelfogha-
tó, hiszen az egykori hulladéklerakó helyén egy kiterjedt
erdõ terül el, amely a város zöldterületeinek gazdagítá-
sában is fontos szerepet játszik. Az újonnan létrejött erdõ
Nyíregyháza város kezelésében áll, és a NYÍRVV
Nonprofit Kft. felügyelete alatt gondozzák.

Élõvé vált a terület
– A területen 324 000 fa, cserje és virág került földbe,

és láthatóan élõvé vált. A fák megnõttek, szép erdõs te-
rület alakult ki, amely nemcsak a Csárda utca, hanem a
környezõ lakók életminõségét is javítja. Közvetlenül kö-
zel 8400 embert érintett, és a terület jellege, valamint
felhasználása is jelentõsen megváltozott. A projekt ré-
szeként egy monitoring rendszer is kiépült, hiszen a fel-
szín alatti vizek szennyezettségét folyamatosan mérnünk
és dokumentálnunk kellett. Az eredmények minden eset-
ben az elõírt határértékeken belül maradtak. Úgy vélem,
ez egy igazán sikeres projekt volt az önkormányzat ré-
szérõl – tette hozzá.

csak esztétikai értékkel bírnak, hanem hozzájárulnak a
levegõ tisztításához, a városi mikroklíma javításához és
a helyi biodiverzitás megõrzéséhez. A városvezetés büsz-
ke arra, hogy a „zöldítésre” több mint 2,7 milliárd forin-
tot tudott fordítani döntõen pályázati forrásokból, ame-
lyek biztosították a projektek sikeres megvalósítását.

Jelentõs zöldfelületek újultak meg
– A város számos területén valósult meg térrekonstruk-

ció a zöldítés jegyében. Kiemelendõ a Benczúr-Besse-
nyei terek által alkotott rekreációs övezet, ahol a teljes
zöldfelület megújult, kiegészítõ elemekkel, például szö-
kõkúttal, rekortánnal. A Pazonyi téren szintén teljes zöld-
felújítást végeztünk, új öntözõrendszerrel, és kiemelen-
dõ a Bujtosi Városliget is, ahol szintén teljes körû zöldfe-
lület-rekonstrukció valósult meg – nyilatkozta kérdésünkre
Hagymási Gyula.

Környezetvédelem, több szempontból
A kabinetvezetõ hozzátette, hogy a város terüle-

tén 26 kondipark, 101 játszótér és 11 kutyafuttató várja
az aktív pihenést keresõket – döntõen zöld környe-
zetben. Közvetetten szintén a környezetvédelmet
szolgálja, hogy az elmúlt 12 évben 43,5 km új kerék-
párút épült, így már több mint 80 km-es összefüggõ
hálózat áll rendelkezésre. A közlekedésbiztonság
érdekében 29 csomópont fejlesztése is megtörtént,
ebbõl 14 helyszínen körforgalmat alakítottak ki. Ezen-
kívül a CNG meghajtással mûködõ, környezetbarát
buszflottának is modern autóbusz-telephelyet hoztak
létre, ahol 14  800 négyzetméter zöldterület jött lét-
re. Nyíregyháza tovább erõsíti elkötelezettségét to-
vábbá a környezetvédelem és a légszennyezettség
csökkentése iránt azzal, hogy modern légszennye-
zésmérõ állomásokat is telepített a városban.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Szemétlerakó helyén erdõ: az önkormányzati programban élõvé vált a sorsára hagyott terület

A Benczúr-Bessenyei tér felújítása komplex volt, így
rekreációs övezetté vált a belváros két meghatározó

parkja

A korábban elhagyatott Bujtosi Városliget élõvilága
felfrissült, az élményelemek pedig vonzzák a pihenni

vágyókat

A polgármesteri fásítási program mögött civil és céges
összefogás is megvalósult

Zöld programok, fásítással
A város zöldítésének jegyében ezen kívül számos

nagyívû projektet megvalósítottak Nyíregyházán, hiszen
évek óta zajlik a polgármesteri fásítási program, vala-
mint az Újéletfa Akció, melyek nemcsak a város lakói-
nak életminõségét javítják, hanem hozzájárulnak a fenn-
tartható jövõ megteremtéséhez is – errõl számolt be
Hagymási Gyula polgármesteri kabinetvezetõ. Számok-
ban összegezve elmondta, az elmúlt évek során Nyír-
egyházán több mint 300 ezer négyzetméternyi zöldfelü-
let fejlesztése valósult meg, jelentõsen növelve a város
természetes környezetének kiterjedését. Emellett több mint
130 000 fát és 115 000 cserjét ültettek el, amelyek nem-
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56 nyíregyházi jubiláló házaspárt köszöntött az önkormányzat
Az aranylakodalmukat ünneplõ házaspárokat köszön-

tötte Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a
Váci Mihály Kulturális Központban. 56, még ma is Nyír-
egyházán élõ házaspár fogadta el a meghívást az ünnepi
rendezvényre. A házassági fogadalom újbóli elmondásá-
val ismét megerõsítették egymás iránti elkötelezettségü-
ket az Arany Napon.

– Együtt ünnepelünk ma azokkal az örökifjú párokkal,
akik részesültek egy olyan kiváltságban, amelyben sokan
csak titkon reménykednek. A mai napon életük egyik leg-
szebb eseményét, házasságkötésük arany évfordulóját ün-
nepeljük. 50 évvel ezelõtt önök felkért tanúikkal együtt
megjelentek Nyíregyháza város és az idõközben Nyíregy-
háza részévé vált anyakönyvvezetõje elõtt, hogy egy élet-
re szóló szövetséget kössenek – dr. Kása Brigitta aljegyzõ
a hagyományoknak megfelelõen köszöntötte azokat a nyír-
egyházi házaspárokat, akik idén ünnepelték aranylakodal-

mukat, 1974-ben nyíregyházi anyakönyvvezetõ elõtt kö-
töttek házasságot, és ma is a szabolcsi vármegyeszékhe-
lyen élnek. A Forgó házaspár arról mesélt a helyszínen,
hogy a hosszú és boldog házasság titka többek között az
együttmûködés, amely az õ családjukban különösen fontos,
hiszen három gyermek és hét unoka büszke nagyszülei. –
Minden kapcsolat alapja egy erõs ismeretség, amely az ele-
jén formálódik. Ezt követi az egymás iránti megbecsülés,
megértés és elfogadás. A legfontosabb azonban, hogy ez
a szeretet a sírig tartson – fogalmazott Forgó János.

Arany Nap
A nyíregyházi önkormányzat kiemelt figyelmet fordít

a városban élõ szépkorúakra, amely az ünnepi rendez-
vény ötletét is inspirálta. Az ünnepségen dr. Kovács Fe-
renc polgármester kiemelte, számára külön megtisztelte-
tés minden évben részt venni a város egyik legszebb prog-
ramján, amely a helyi idõs lakosság megbecsülését és

300 diák 42 országból
A Nyíregyházi Egyetem a napokban

köszöntötte nemzetközi hallgatóit, akik
többek között Erasmus+ és Stipendium
Hungaricum ösztöndíj keretében érkeztek.
Ebben a tanévben 42 országból közel 300
külföldi diák kezdte meg tanulmányait
angol nyelvû képzéseken.

kapcsolatokért és innovációért felelõs el-
nökhelyettese kiemelte, az intézmény
vezetõsége 2019 óta folyamatosan dolgo-
zik a külföldi hallgatók fogadásán. – Alap-
vetõen külföldi ügynöki hálózatokkal mû-
ködünk együtt, és érzékelhetõ jelenlétünk
van az online térben, különösen a közös-
ségi médiában, valamint jelenlegi hall-
gatóink is aktívan hozzájárulnak a tobor-
zási folyamathoz, új diákokat vonzva be
– tette hozzá.

Mindenkinek elõnyös

Dr. Kovács Zoltán arra is kitért, hogy
egyre több külföldi diák nemcsak az an-
gol nyelvû képzések iránt érdeklõdik, ha-
nem elõször megtanul magyarul, majd ezt
követõen magyar nyelvû szakokra is be-
iratkozik. Ilyen esetekben magyar diákok-
kal együtt vesznek részt az elõadásokon
és szemináriumokon, ami a nyelvtudás fej-
lesztése mellett hozzájárul a kulturális
sokszínûség és az együttmûködés, nyitott-
ság, globális szemléletmód erõsítéséhez
is. – Ettõl az évtõl kezdve jelentõs válto-
zás történt: az angol nyelvû képzéseken
már magyar hallgatók is részt vehetnek.
Több szakunk indult el úgy, hogy magyar
és külföldi diákok együtt tanulnak angol
nyelven, így a hallgatók közösen vesz-
nek részt az órákon, együtt készülnek fel
a különbözõ kihívásokra és vizsgákra,
valóban egy közösséget alkotva – részle-
tezte dr. Kovács Zoltán. Összességében
a külföldi diákok érkezése a Nyíregyházi
Egyetemre a magyar hallgatók számára
is elõnyös kapcsolatépítésben, nyelvtu-
dásban, más kultúrák megismerésében
egyaránt.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Roma Kulturális Fesztivál

Roma Kulturális Fesztivált tartottak a
Kölyökvárban. A rendezvény szervezõje,
a Roma Munkaadók-Munkavállalók Szö-
vetsége kiállításokkal, elõadásokkal, díj-
átadóval várta a vendégeket.

A Roma Kulturális Fesztivál története sok
évre visszanyúlik. Korábban a Roma Nemze-
tiségi Önkormányzat szervezte, késõbb azon-
ban a Roma Munkaadók-Munkavállalók Szö-
vetsége vette át az eseményt, mely számos
nevet viselt az évek során. Táncos elõadások,
bemutatók és kiállítások õrzik a roma hagyo-
mányokat a rendezvény keretein belül. Ba-
logh Artúr, a szövetség elnöke a fesztivál
egyik fõ szervezõjeként elmondta: a progra-
mon sok minden megtalálható. – Ez egy össze-
tett program, melyben van tánc, mûvészet,
zene, kultúra, kiállítás, valamint gyerekszép-
ségverseny is. A roma munkaadók, munka-
vállalók által a Társadalmi Esélyteremtési Fõ-
igazgatóságtól elnyert pályázattal rendezzük
meg, és úgy látszik, nagyon nagy érdeklõdés
övezi. Bízunk benne, hogy ezt a példát má-
sok is követik majd – adta tudtunkra az el-
nök, aki azt is szeretné, ha a fiatalabb kor-
osztály tovább vinné majd a fesztivált és
azt, amit képvisel. Az is fontos számukra,
hogy a gyerekek is ismerjék a magyar-roma
hagyományokat és azokat fenntartsák a ké-

sõbbiekben is. Éppen ezért olyan fotó- és
festménykiállításokat nézhettek meg a
résztvevõk, melyek ennek fontos részét
képezik.

Erõsödõ identitástudat
Több iskolából is érkeztek gyerekek. A

Göllesz Viktor Szakiskola szoros kapcsolatot
ápol a roma önkormányzattal és a szövetség-
gel, így nem volt számukra kérdés, hogy el-
látogatnak az eseményre. – Hat tanulóval
érkeztünk, roma és nem roma gyerekekkel,
mivel az iskolában is fontosnak tartjuk, hogy
olyan fiatalok is megismerjék a roma kultú-
rát, akik egyébként nem ehhez az etnikum-
hoz tartoznak. Aki pedig roma származású,
annak az identitástudatát erõsítjük, ezért na-
gyon fontos ez számunkra. Az iskolában van
roma-cigány szakkör is, valamint folyamato-
san tanulnak, ismerkednek a diákok a roma
kultúrával – mondta Takács Angéla romológus,
az iskola gyógypedagógusa. A rendezvényen
a tánc, a versmondás, különbözõ fellépések
és szépségverseny mellett díjakat is átadtak
azoknak a partnereknek, akik évek óta segí-
tik a szövetség munkáját. Emellett a feszti-
válra kiírt versillusztráló rajzpályázat ered-
ményhirdetését is megtartották az óvodá-
sok és alsó tagozatosok számára.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

támogatását jelképezi. – Sokan vágyunk arra, hogy meg-
élhessük az 50. házassági évfordulónkat, az aranylako-
dalmat. Sajnos, nem mindenkinek adatik meg ez az öröm.
Ezért fontos számunkra a régi értékek és hagyományok
tisztelete, valamint az, hogy példát mutassunk a jövõ
generációinak, az aranylakodalom ennek az egyik leg-
szebb kifejezési formája. Az itt jelenlévõ házaspárok, akik
javarészt Nyíregyházán éltek le 50 évet házasságban,
mindannyian hozzájárultak városunk fejlõdéséhez, hálá-
sak vagyunk nekik mindezért – hangsúlyozta dr. Kovács
Ferenc. A rendezvényt a Móricz Zsigmond Színház mû-
vészeinek elõadása zárta, amely tovább emelte az ese-
mény ünnepi hangulatát. A közönséget Kuthy Patrícia és
Illyés Ákos színmûvészek szórakoztatták, akik gondos-
kodtak a felejthetetlen élményrõl. (Teljes képgaléria:
nyiregyhaza.hu)

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

A diákok között van, aki az Amerikai
Egyesült Államokból, Közép-Ázsiából, Af-
rikából, vagy a szomszédos országok egyi-
kébõl érkezett. Az idei év legnépszerûbb
szakjai az informatikus, a hivatásos piló-
ta, valamint a business menedzsment kép-
zések. Egor Nikiforov is a hivatásos pilóta
szakot választotta. – Egy barátomtól hal-
lottam errõl az egyetemrõl, aki már tanult
itt. Miután õ beszélt errõl a programról,
azonnal jelentkeztem – mondta az Ukraj-
nából érkezett diák.

Sikeres toborzás

A hallgatók többsége az angol nyelvû
képzéseken tanul, ezzel tovább növelve
az intézmény nemzetközi jelenlétét és
hírnevét. Az eseményen dr. Kovács Zol-
tán, a Nyíregyházi Egyetem nemzetközi
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Rekortán borítást kapott a Móricz Zsigmond Általános
Iskola régi futópályája, amelyet ünnepélyes keretek kö-
zött adtak át a diákoknak és tanároknak október 22-én.
A korábbi pályát újították fel, hogy biztonságosabb kö-
rülmények között sportolhassanak a diákok és a környé-
ken lakók is.

Az intézmény vezetõjétõl, Illés Zoltán Imrétõl meg-
tudtuk: közel négy éve indult a kezdeményezés, hiszen
a korábbi salakpálya balesetveszélyessé vált. Ekkor dön-
tötték el, hogy felújítják a régi futófelületet. A fejlesztés
két ütemben, közel 24 millió forintból valósulhatott meg.
– Segítséget kértünk a Sportért Felelõs Államtitkárságtól.
Maga a pályafelújítás két ütemben valósult meg: elsõ-
ként 9,3 millió forintot kaptunk, ebbõl oldottuk meg az
alapozást. Idén márciusban ismét kérelemmel fordultunk
a Sportért Felelõs Államtitkársághoz és 14 millió forintot
kaptunk arra, hogy rekortán borítás kerülhessen az alapra
– tájékoztatott az igazgató, aki hozzátette, több felújítás

Megújult a Móricz iskola futópályája

volt az iskolában az elmúlt években, korábban a torna-
termet alakították át.

A versenyfelkészülést is támogatja
Az új rekortán pálya korszerû lehetõséget jelent az is-

kolának, a rugalmas felület ízületvédõ funkciója segíti
az egészséges sportolást, ráadásul a segítségével verse-
nyekre is a szabályoknak megfelelõen készülhetnek a
gyerekek. A háromsávos futópálya egyenes szakaszai 65
méter hosszúak, az egyik végén egy három méter széles,
a versenyszabványnak megfelelõ távolugró gödör talál-
ható. A szélsõ sávok a pálya két végén össze vannak
kötve, így azok folyamatos futásra is alkalmasak.

A sport a testi és lelki egészség kulcsa
A tankerület számára sokat jelentenek az ilyen jellegû

fejlesztések. Pécsi Beáta Ágnes, a Nyíregyházi Tankerü-

leti Központ igazgatója az átadón elmondta: szükséges
az egészséges, szép környezet a gyerekek számára. –
Ahhoz, hogy egészségesek legyenek a gyerekek, kell a
sport. Persze felsorolhatnánk ide az egészséges táplálko-
zástól kezdve sok mindent, de a testi és lelki egészség
legfontosabb pillére a mozgás – mondta a tankerületi igaz-
gató.

Tovább fejlesztenek az iskolákban
A város számára is fontosak az ilyen jellegû felújítá-

sok, valamint a sportolás és egészséges életmód népsze-
rûsítése. Az ünnepélyes átadón részt vett dr. Kovács Fe-
renc polgármester is, aki elmondta, további fejlesztések
zajlanak az iskolában, jelenleg egy vizesblokk kialakí-
tása van folyamatban az épületen belül. Azt is elárulta,
más intézményekben is lesznek átalakítások. – Szeret-
nénk, ha minden iskolában teljes körûen megvalósulná-
nak a fejlesztések. A TOP Plusz program keretében je-
lenleg hat pályázatunk van folyamatban, amelyek közül
az egyik négy iskolát érint, több mint 1,2 milliárd forint
értékben. Ez nem kifejezetten sportinfrastruktúra, de az
iskolák fejlesztését szolgálja, a többi rész pedig az óvo-
dák és bölcsõdék szintén szükséges beruházásait tartal-
mazza – ismertette a polgármester.

Az iskola új futópályája nemcsak a diákoknak nyújt
sportolási lehetõséget, hanem a környéken élõk szá-
mára is hozzáférhetõ. Este 8 óráig bárki szabadon
használhatja a pályát.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Emlékfaültetéssel és õszi fesztivállal ünnepelt
a 45 éves Gyermekmosoly

Az Eszterlánc Északi Óvoda Gyermekmosoly Tagin-
tézménye fennállásának 45. évfordulóját õszi feszti-
vállal ünnepelte. A rendezvény során színes progra-
mok várták a résztvevõket, az óvoda korábbi és jelen-
legi dolgozói a gyermekekkel közösen emlékfát is ül-
tettek.

Az eseményen az óvoda közössége, a jelenlegi és volt
dolgozók, valamint természetesen a gyermekek együtt
ünnepelték az intézmény múltját és jövõjét. A fesztivál
keretében változatos programokkal várták a résztvevõ-
ket, az óvodásoknak a játékos vetélkedõk nyújtottak fe-
lejthetetlen élményeket.

Fejlesztések az önkormányzati
hálózatban

Az Eszterlánc Északi Óvoda igazgatója, Szikszainé
Kiss Edit felidézte, az intézmény az évek során szá-

mos fejlesztésen ment keresztül. Hangsúlyozta, a vá-
rosvezetés nemcsak a Gyermekmosoly Tagintézményt

támogatja, hanem a város min-
den óvodáját fejleszti, pályá-
zatokkal segíti és anyagi támo-
gatást nyújt számukra. – A cso-
portszobák mérete maradt, de
már nagymértékben kicserélõd-
tek az eszközök, belsõ és ud-
vari játékok. Fontos, hogy meg-
emlékezzünk a korábbi kollé-
gákról és nagy büszkeséggel
tölt el bennünket, hogy nagyon
régi óvodások visszahozzák ide
a gyerekeiket. Ez  visszajelzés
számunkra, hogy jól végezzük
a dolgunkat, motivál minket
arra, hogy fejlõdjünk minden-

nap, de a legfontosabb, hogy szeretettel és oda-
adással foglalkozunk a mai gyerekeinkkel is.

Összetartozás, kapcsolódás,
emlékezés

Az esemény fénypontja egy emlékfa ültetése
volt, mely az óvoda történetének állít emléket,
valamint a közösség összetartozását jelképezi.
A fát az intézmény régi és jelenlegi dolgozói
együtt ültették el a gyerekekkel, ezzel is kife-
jezve a generációk közötti kapcsolódást és az
ovi jövõjébe vetett bizalmat. A rendezvényen
részt vett dr. Szabó Tünde, Nyíregyháza ország-
gyûlési képviselõje is, akitõl megtudtuk, õ is eb-
ben az intézményben töltötte óvodás éveit, amire
mindig szeretettel gondol vissza.

Visszatért a kormánybiztos
– Elfogódottan léptem be újra ide, emlékezve arra,

milyen sok élményem volt itt, és örömmel látom, hogy
milyen csodálatos fejlesztések történtek. Már külön tor-
naszoba van, a konyha is megújult, mint minden egyes
eleme az óvodának. Mindez nagyon fontos, hiszen biz-
tonságban kell lenniük a gyerekeknek, és nem mind-
egy, a szülõ hova adja be õket – itt láthatóan jó kezek-
ben vannak. Nagyon boldog vagyok, hogy Nyíregyhá-
zának sok ilyen óvodája van, és mindegyikre figyel a
fenntartó – fogalmazott a kormánybiztos. A Gyermek-
mosoly Õszi Fesztiválon jelen volt Nagy Szabina, a
városrész önkormányzati képviselõje is, aki az esemé-
nyen kiemelte, a városvezetés továbbra is azon dolgo-
zik, hogy a gyermekek számára biztonságos, szeretet-
teljes környezetet biztosítson intézményeiben.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Mindenszentek idõszakában ideiglenes mûködési
rend lép életbe az Északi temetõben

A mindenszentek ünnepe alkalmából az Északi teme-
tõ 2024-ben is ideiglenes mûködési renddel várja a lá-
togatókat, akik október 28. és november 3. között
hosszabb nyitvatartás szerint, este 8-ig látogathatják a
sírkertet. A rendõrség és polgárõrség az idei évben is
kiemelt figyelmet fordít a temetõk körüli területekre,
hogy a látogatók zavartalanul, biztonságban tudjanak
emlékezni. Az emlékezõk figyelmét ugyanakkor felhív-
ják, hogy fokozottan figyeljenek értékeikre, táskáikra és
gépjármûveikre.

Mindenszentek a megemlékezés és tisztelet idõszaka,
amikor sokan felkeresik elhunyt szeretteik sírját. Az ün-
nep alkalmából az Északi temetõ mûködésében és mun-
karendjében változtatások lépnek életbe annak érdeké-
ben, hogy a látogatók méltó módon róhassák le kegyele-
tüket elhunyt szeretteik elõtt.

Rendezett temetõk
Pénzes Tibor, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Te-

metkezési Kft. igazgatója elmondta, a társaság, amely
többek között az Északi temetõt is üzemelteti, minden-
szentek ünnepe elõtt egy jól bevált munkarend szerint
végzi a teendõit, különös figyelmet fordítva a környezet
tisztaságára. – Megkezdtük az idei utolsó fûnyírást, amely
nemcsak az Északi temetõ területeit érintette, hanem a
városrészek temetõinek parkjait is. Felvettük a kapcsola-
tot a helyi hulladékszállító szolgáltatóval, hogy sûrített
és bõvített összegyûjtõ járatokat indítsanak. A segítsé-
gükkel eltávolítjuk a lehullott faleveleket is a parcellák-

ról, a korábbi gyakorlatnak megfelelõen – mondta Pén-
zes Tibor.

Belépés és változó munkarend
A temetõbe a látogatók négy kapun keresztül léphetnek

be, az üzemeltetõ kéri, hogy a nyitvatartási idõ végéig min-
denki hagyja el a területet. Ezt követõen csak a Pazonyi úti
teherportánál lehet távozni, ahol 24 órás portaszolgálat áll
rendelkezésre. Az állatok bevitele nem engedélyezett, ki-
véve a segítõ kutyákat. Az Északi temetõben sírköves mun-
kát a vállalkozók október 31. és november 3. között nem
végezhetnek. A gondnokság nyitvatartása a következõkép-
pen alakul: 2024. október 28–31. között 8–17, november
1-jén pedig 7–17 óra között biztosítanak lehetõséget a sír-

helyek újraváltására, illetve elhunytak nyugvóhelyével kap-
csolatos tájékoztatás is kérhetõ a gondnokságon.

Hosszabb nyitvatartás,
ingyenes behajtás

A mindenszentek ünnepe alkalmából a sírkert nyitva-
tartási ideje is megváltozik: 7 napon keresztül hosszabb
nyitvatartással várják a hozzátartozókat. – Október 28. és
november 3. között a sírkert reggel 7 és este 20 óra között
lesz nyitva. November 4-én, hétfõn visszatérünk a meg-
szokott nyitvatartási idõhöz, amely reggel 7-tõl 17 óráig
tart. November 1-jén ingyenes lesz a gépjármûbehajtás.
Reggel 10-ig lehet autóval behajtani, azonban 11-ig el kell
hagyni a sírkert területét. Ezzel a lehetõséggel szeretnénk
kedvezni a mozgássérült és idõsebb látogatóknak, hogy
õk is méltóképpen leróhassák kegyeletüket szeretteik elõtt
– tette hozzá az igazgató.

Kapcsolódó programok
November 1-jén kiállítást szerveznek az Északi teme-

tõ Korányi úti ravatalozójában, ahol temetkezési kellé-
keket mutatnak be. November 2-án, az önkormányzat
és civil szervezetek támogatásával, 15 órai kezdettel ti-
zenkettedik alkalommal rendezik meg a mécsesgyújtási
ünnepséget a Hõsök temetõjében. Az esemény kereté-
ben kétezer-nyolcszáz mécsest gyújtanak meg az I. vi-
lágháború áldozatainak emlékére, az ökumenikus imád-
ságot idén Szabó Tamás Nyíregyháza-belvárosi görög-
katolikus parókus vezeti.

(x)

Prima-jelöltekVezetés telefonnal,
biztonsági öv nélkül 2024-ben már 18. alkalommal

adják át a Szabolcs vármegyei
Prima díjakat, az átadóünnepséget
november 22-én tartják Nyíregy-
házán. A Vállalkozók és Munkál-
tatók Országos Szövetségének vár-
megyei szervezete által tartott saj-
tótájékoztatón bejelentették, hogy
néhány újdonsággal is készülnek.

A Prima díj célja, hogy elismer-
je a helyi tehetségeket, illetve be-
mutassa a térség különbözõ terü-
letein kiemelkedõ teljesítményt
nyújtó személyeket
a nagyközönség
elõtt. – Fontos válto-
zás, hogy a rendez-
vény nemcsak Prima
díjkiosztó gála, ha-
nem az „Év Vállalko-
zója” díjak átadásá-
nak is helyet ad, hi-
szen e rendezvényt
a vállalkozások tá-
mogatják, különö-
sen a VOSZ tagság révén. Az idei
évtõl a Prima díj összegét kétmil-
lió forintra emeltük, amely a koráb-
bi duplája, különdíjat ezentúl csak
egy díjazott kaphat, ötszázezer fo-
rint értékben. A harmadik változás,
hogy minden Prima-díjazott és -kü-
löndíjas a Krecsányi Boldizsár ál-
tal készített „Égre törõ íjász” címû
kisplasztikát kapja ajándékba – is-

mertette Czomba Csaba, a VOSZ
vármegyei szervezetének elnöke.
A jelöltek között van Gerliczki
András tanár és irodalomtörténész,
Áts Zoltán világosító tárvezetõ, a
Móricz Zsigmond Színház egyik
legrégebbi munkatársa, Csutkai
Csaba fotómûvész, Kujbusné dr.
Mecsei Éva, aki levéltárosként kö-
zel négy évtizedes szakmai mun-
kát végzett elismerésre méltóan,
Benkõ Zoltán építõgépész mérnök,
mûszaki tanár, Farkas Miklós
csengeri építész, Makovecz Imre

tanítványa, Nyéki Zsolt újságíró,
fõszerkesztõ, Nagy Lajos, aki elsõ
magyar profiként bokszolhatott
nemzetközi övért a rendszerváltás
után, Szolanics Elvira népi iparmû-
vész, keramikus, valamint Kazár
Tíciána, aki jelenleg elõadómû-
vészként tevékenykedik és tanít a
Vikár Sándor Zeneiskolában.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

A ROADPOL Figyeld az utat! elnevezéssel hir-
detett fokozott közlekedésbiztonsági akciót októ-
ber elsõ felében, melynek ideje alatt az egyenru-
hások vármegyénkben 7286 jármûvezetõt ellen-
õriztek. A razzia során a menet közben kézben
tartott mobiltelefon használata miatt 84 esetben,
a biztonsági öv használatának elmulasztása miatt
pedig 944 személlyel szemben intézkedtek.

Október 7-e és 13-a között Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyében 75 helyszínen, Nyíregyházán
pedig 25 ponton zajlott a razzia. Az akció során
elsõsorban a vezetés közbeni mobiltelefon-hasz-
nálatot és egyéb figyelemelvonó tevékenységeket
ellenõrizték. Ezek az eszközök nemcsak szabály-
talanok, hanem kifejezetten balesetveszélyesek is
– figyelmeztetnek a hatóságok. Emellett a passzív
biztonsági eszközök, különösen a biztonsági övek
használatát is ellenõrizték, és több esetben intéz-
kedtek azok elmulasztása miatt.

Sok a szabálytalan jármûvezetõ

– Az akció során kollégáim több mint 7000 jár-
mûvezetõt állítottak meg és vontak intézkedés alá,
közülük 84-en menet közben mobiltelefont hasz-
náltak, amiért helyszíni bírságot szabtak ki. Sajnos,
közel 1000 jármûvezetõ nem használta a bizton-
sági övet, ezért õket közigazgatási bírsággal sújtot-
tuk – tájékoztatott Morvai Szabolcs. A Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapitányság
Közlekedésrendészeti Osztály megbízott vezetõje

arra is felhívta a figyelmet, hogy a rendõrség célja
ezekkel az akciókkal sosem a büntetés, hanem a
balesetek megelõzése. Kiemelte, a jármûvezetés ön-
magában is koncentrációt igénylõ tevékenység,
ezért komoly veszélyforrás, ha bármi elvonja a so-
fõr figyelmét. A kézben tartott mobillal telefonáló
jármûvezetõ kevésbé vagy egyáltalán nem képes a
környezetére figyelni. Az pedig még veszélyesebb,
ha vezetés közben valaki üzenetet ír, olvas vagy a
közösségi oldalakat böngészi.

A ROADPOL idei naptárában pedig még két
átfogó ellenõrzés is szerepel: november 11-e
és 17-e között a busz- és teherautó-sofõrök ke-
rülnek a fókuszba, míg december 16-a és 22-e
között az ittas vezetõkre koncentrálnak majd a
rend õrei.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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 Teátrumunk harminc esztendõs új tagja 2013–2018
között a Kaposvári Egyetem  színmûvész szakos hallgatója
volt, majd 2018–2020 között a  Nemzeti Színház, 2020–
2024 között a  Radnóti Színház társulatával dolgozott. Az
idén csatlakozott a Móricz Zsigmond Színházhoz.

A Zala megyei Sármellék szülötte a nagyatádi kórház-
ban látta meg a napvilágot, az 1800 lelkes településrõl
járt be a keszthelyi Vajda János Gimnáziumba, majd a
fõvárosi Nemes Nagy Ágnes Mûvészeti Szakgimnázium-
ban ismerkedett a színészmesterség alapjaival.

– Mikor jött az ötlet, hogy ezt a pályát választod?
– Mindig nagyon szerettem szórakoztatni az embere-

ket, de az inkább bohóckodás volt, ami persze gyerek-
ként nagyon jó dolog. A Vajdában matematika szakra jár-
tam, de idõvel megvilágosodtam: nem lesz belõlem sem
mérnök, sem közgazdász, sem számviteles, amihez a
matematika kell. Arra azonban jó volt, hogy gondolko-
dásra késztetett a tantárgy, nagyon szerettem azt az isko-
lát. Végül a Színmûvészeti Egyetemre felvételiztem, de
akkor még szinte semmit nem tudtam errõl a pályáról, csak
megtanultam az anyagokat. Elsõre nem vettek fel.

– Matematika tagozatosként színészi pálya?
– Tanakodtunk édesanyámmal, mihez kellene kezdeni.

Igazából – azt hiszem – az õ ötlete volt, nekem evés köz-
ben jött meg az étvágyam. A sikertelen felvételit követõen
elmentem a Nemes Nagyba, ahol nagyon megszerettem
a színészetet. Ott kaptam meg a szakmai alapokat. Egy
évvel késõbb jelentkeztem a Színmûvészeti Egyetemre és
Kaposvárra is, Kaposvárra felvettek. Akkor mozgásszín-
ház jellegû osztály indult Uray Péter vezetésével, amirõl
azt sem nagyon tudtam, mit jelent. Már a felvételin érez-
tem, hogy ez valami olyan, amit szeretni fogok. Kecske-
méten töltöttem rövid gyakorlati idõt, az ötödéves gya-
korlatra már a Nemzeti Színházba mentem, majd ott ma-
radtam két évadon át, utána jött négy év a Radnótiban.

– A budapesti színészbõl hogyan lett nyíregyházi?
– Nagy szerencsém volt, hogy Horváth Illés akkoriban

rendezett a Tháliában, és a radnótis srácokkal átmentünk
a premierbulijukra. Illéssel beszélgettünk arról, hogy mun-
kakeresésben vagyok, megkérdezte, miért nem hívtam?
Azt feleltem: mert tele vagy fiatal színésszel. Kiderült, most
kellene egy, és felajánlotta a lehetõséget. Nem számítot-
tam rá, de három nap múlva felhívott, hogy komolyan
gondolta. Vettem egy levegõt és igent mondtam.

Bádogember és sztriptíztáncos szerepében is láthatjuk Nagy Márkot

– Belekóstoltál a rendezésbe is. Jómagam például kí-
váncsi lennék a 152 lépés címû monodrámára, különle-
ges darab lehet. Írója és rendezõje voltál, Karácsony Ger-
gely az írótársad és a fõszereplõ. Vágyad volt a rendezés,
vagy „csupán” megtalált?

– Volt mindig ilyen vágyam. Eleinte csak jeleneteket ren-
deztem, majd még egyetemistaként az Arturo Ui volt az
elsõ. Mészáros Martinnal állítottuk össze a szövegkönyvet.
Megegyeztünk: egyikünk rendezi, másikunk a fõszereplõ.
Õ javasolta, rendezzem én. A Kamarazov fivéreket meg-
rendelték. Olyan mû kellett, aminek nincsen jogdíja. Átír-
tam, de mentségemre szóljon, hogy nagyon szeretem azt a
történetet. Ezért is bocsátottam elõre, hogy bár a színpadi
mû jó élmény tud lenni, van köze a regényhez, de nem
pótolja a könyv elolvasását. Inkább csak annak a kóstolója.

– Hogyan jött a 152 lépés?
– Karácsony Gergõ Cserhalmi György osztályába járt,

aki kiadta nekik, hogy csináljanak monodrámát. Gyuri
rájött, a két elõadás rendezése egyszerre nem megy, mert
az egyik a másik rovására valósulhatna csak meg, így
megemlítette Gergõnek: mi volna, ha lepasszolná nekem
maga helyett az õ darabjának a rendezését. Gergõ készí-
tett egy dramatizált anyagot Merle Mesterségem a halál
címû mûvébõl. Idõközben bevillant nekünk, hogy új ki-
adásban megjelentették Rudolf Höss, Auschwitz lágerpa-
rancsnokának az emlékiratait, amit a lengyelországi bör-
tönben írt. Kitaláltuk, hogy megvesszük a könyvet, és in-
kább abból írnánk monodrámát. Ez lett a 152 lépés Ausch-
witz felé. 2019-ben mutattuk be, s bár többek között a
Covid is átgázolt rajtunk, azóta is megy.

– Az elsõ félévben három színdarabban láthatunk a
Móricz Zsigmond Színházban: Az Oz, a nagy varázsló-
ban te vagy a Bádogember; A padlásban Meglökõ, a néma,
óriás szellem; szerepet kapsz a Pacsirtában is. Jövõ év
elején az Alul semmiben Buddy Walsh, férfi sztriptíz-
táncosként mutathatod meg magad; beugróként az
Oscarban is láthatunk.

– Igen, utóbbiban a végén, címszereplõként kb. 20
másodpercet töltök a színpadon... Jól érzem magam Nyír-
egyházán, bár okozott némi izgalmat, hogy zenés-táncos
és gyerekdarabokban nem játszottam korábban, inkább
csak vérdrámákban. Nagyon megemelte a lelkem, hogy
részese lehetek ilyen elõadásoknak, lehet kicsit fantáziál-
ni, ötleteket hozni, kipróbálgatni dolgokat, és önfeledten
táncolni. Nekem ez most lelkileg nagyon sokat jelent.

– Mûfajilag eléggé változatos szerepeket kapsz itt. Van
kedvenced?

– Nézõként nagyon kedvelem a krimi jellegû darabo-
kat, de soha életemben nem játszottam ilyenben. Ezért is
foglalkoztat. Színészként az az igazi, ha változatos mûfa-
jú elõadásokban és szerepekben léphetek színpadra.

– Öt-tíz év múlva hol tart majd Nagy Márk?
– Remélem, szakmailag nem leszek kiégett, és ami a

legfontosabb, hogy megtaláljam a munkámban a kellõ
örömmennyiséget, érezzem azt a kiváltságos helyzetet,
hogy abból élek, amit szeretek csinálni. Ez nagyon fontos
része a szakmának és az életemnek. Vannak ötleteim,
amiket szeretnék megvalósítani. Megírtam például nagy-
mamám élettörténeteit, amelyeket gyermekkorunktól me-
sélt nekünk. Elég hullámzó élete volt, megrázó élmények-
kel, mint például a hortobágyi kényszermunkatáborban
töltött idõszak. Az egyik nyáron három hétre leköltöztem
hozzá és meséltettem. Ebbõl született meg az alapanyag,
negyvenpár oldalas novella-féle. Dédelgetett vágyam, hogy
egyszer színpadra állíthassam.

– Mivel töltöd a szabadidõd?
– Ha hosszabb adódik, akkor nagyon szeretek kirán-

dulni, olykor egyedül, máskor kisebb-nagyobb társaság-
gal, és étterembe járni is. Most éppen egy perzsa néptán-
cot igyekszem megtanulni. Törekszem arra, hogy új és új
dolgokat ismerjek meg. A nyaram például a délszláv kör-
táncok megtanulásával telt. Jó érzés, ha felcsendül egy
zene, azt az ember ismeri, s azt is tudja, hogyan, mit kell/
lehet táncolni rá.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttmûködve

ezennel kiírja a 2025. évre a Bursa Hungarica
Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

A települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezõ
a) hátrányos szociális helyzetû felsõoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsõoktatási in-

tézményben (felsõoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejû (nappali munkarend),
alapfokozatot és szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, mesterfokozatot és szak-
képzettséget eredményezõ mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsõfokú, illetve
felsõoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat („A” típusú pályázat).
– Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2024 szeptemberében felsõoktatási tanulmányaik utolsó évét
megkezdõ hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2025 õszén már
nem áll fenn, úgy a 2025/2026. tanév elsõ félévére esõ ösztöndíj már nem kerül folyósításra.
– Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói
jogviszonya a felsõoktatási intézményben a pályázás idõpontjában szünetel. Az ösz-
töndíj folyósításának feltétele, hogy a 2024/2025. tanév második félévére a beiratko-
zott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

b) hátrányos szociális helyzetû fiatalok a 2024/2025. tanévben utolsó éves, érettségi elõtt
álló középiskolások vagy felsõfokú végzettséggel nem rendelkezõ, felsõoktatási intéz-
ménybe még felvételt nem nyert érettségizettek és a 2025/2026. tanévtõl kezdõdõen
felsõoktatási intézmény keretében teljes idejû (nappali munkarend), alapfokozatot és
szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, osztatlan képzésben, vagy felsõoktatá-
si szakképzésben kívánnak részt venni („B” típusú pályázat).

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi ered-
ményétõl függetlenül történik. Azok a hallgatók részesülhetnek támogatásban, akiknek a ház-
tartásában (a pályázó lakóhelye szerinti lakásban életvitelszerûen együtt lakó, ott lakóhellyel
vagy tartózkodási hellyel rendelkezõ személyek) az egy fõre jutó nettó jövedelem nem haladja
meg a szociális vetítési alap (28 500 Ft) 400 százalékát (114 000 Ft-ot).

A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttmûködési
Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges,
melynek elérése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx.

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem
regisztrálhatnak újra, õk a meglévõ felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-
Bursa rendszerbe.

A pályázói regisztrációt vagy a belépést követõen lehetséges a pályázati adatok rögzítése a
csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A pályázati ûrlapot minden évben újra ki kell
tölteni! A személyes és pályázati adatok ellenõrzését, rögzítését követõen a pályázati ûrlapot
kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A pá-
lyázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes. A
pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak
minõsül! A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rend-
szerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálatban nem vesznek részt.

A pályázati ûrlapot személyesen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Ügyfél-
centrum (4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) 28-as ablaknál vagy postai úton Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztályának címezve (4401 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.) a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani a kötelezõ mellékletek-
kel együtt. A pályázati felhívás letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a varoshaza.nyiregyhaza.hu
weboldalakról.

További információ a 42/524-524/170-es telefonszámon kérhetõ.

A pályázat benyújtásának ideje: 2024. november 4. – 2024. december 4.
A települési önkormányzat a határidõn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelõ pá-

lyázatokat a bírálatból kizárja.

Megyei Jogú Város Önkormányzata

Programok a Sóstói Múzeumfaluban

Õszi szünetelõ
Tematikus õszi program szünetelõ diákoknak és a csa-

lád apraja-nagyjának, egészen 99 éves korig október 29-
30-31-én. Kedd – legyen édes Sóstó! Szerda – gyúrd be a
tésztád! Csütörtök – tökölj velünk!

Edd meg, amit fõztél!
November 8-áig várják mindazokat a fiatalokat, akik

gyors, egyszerû, laktató és egészséges népi ételeket sze-
retnének elkészíteni, szigorúan sparhelt mellett. A prog-
ram azoknak szól, akik szeretnek fõzni vagy meg akarják
szeretni a fõzést és a magyaros ízeket.

Részletek: muzeumfalu.hu.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Emlékszel még?
Horváth Margit és Tóth Károly zenés estje. A Móricz
Zsigmond Színház két színmûvésze sanzonokat,
operettdalokat énekelnek, többek között a Csókos
asszony és a Csárdáskirálynõ operettekbõl is.
Idõpont: október 30. 17.30-tól.
Helyszín: Bencs Villa.

Miért érdemes megismerni, olvasni a bibliát
Dr. Vankó Zsuzsanna elõadása.
Idõpont: október 31. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, konferenciaterem.

Ég és Föld között – 65 felett
Csoma József festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: október 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ kiállítása
Témája: Az I. világháború elõtti és alatti idõszak érme-
és fizetõeszközei (A Korona pénzrendszer idõszaka
1900–1926).
Megtekinthetõ: október 31-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, társalgó.

Égbe szaggatott pogácsák – 50 rövidpróza
Lajtos Nóra kötetének bemutatója. Vendég:  dr. Lajtos
Nóra Bella István-díjas irodalomtörténész, író, költõ.
Beszélgetõtárs:  dr. Bihari Albertné  olvasóköri elnök.
Közremûködik:  Abonyiné Antal Anna  ny. könyvtá-
ros tanár és a  Móricz  Zsigmond Kulturális Egyesület
énekkara, Antal Krisztina és Ignácz Lászlóné vezény-
letével.
Idõpont: november 4.  16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Képviselõi fogadóórák

Lovas Kovácsné Nagy Erika (8. sz. vk.
önk. képviselõje) fogadóórát tart.
Idõpont: november 4. 17.00 óra.

Helyszín: Toldi u. 23., Vasutas Mûvelõ-
dési Ház és Könyvtár.

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: november 5. 16.00–18.00
óráig. 

Helyszín:  Fõ u. 3. (posta felõli bejárat).

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Megálmodott meséink
– elmesélt álmaink
Botrágyi Károly grafikus-
mûvész és Kovácsné
Botrágyi Mónika mûvé-
szeti alkotó kiállítása.
Megnyitja: Mihálka
György festõmûvész.
Megnyitó: november 5.
16.30-tól.
Megtekinthetõ:  novem-
ber 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, kamaraterem.

Folyékony mûvészet
Szombathy Tibor kiállítá-
sa.
Megtekinthetõ: novem-
ber 15-ig.
Helyszín: Városmajori
Közösségi Ház.

Két kimerítõ vándorút
között a Tiszán...
– pillanatok egy partifecs-
ke-fészkelõtelep minden-
napjaiból. Prof. dr. Szép
Tibor tárlata.
Megtekinthetõ: novem-
ber 22-ig.
Helyszín: Nyíregyházi
Egyetem kerengõje.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Beszélgessünk régi idõkrõl! 

A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület fenti címû elõadás-
sorozatára várják az érdeklõdõket, amelynek helyszíne
változatlanul a Burattino Bábszínház (Korzó üzletház, 2.
emelet) bemutatóterme. Az idõpontok: november 5. és 19.
15 óra.

November 5-én  Szemerey Ádám, a MÁV ny. vasútépí-
tõ mérnöke tart elõadást A nyírvidéki kisvasút története
címmel. November 19-én  Kujbusné dr. Mecsei Éva
fõlevéltáros elõadása Egy nyíregyházi különleges álom
megvalósulása – 200 év távlatából címmel, a város örök-
váltságának 200. évfordulója alkalmából, mely egyúttal a
Mesélõ Nyíregyháza címû sorozat 35. füzetének bemuta-
tója.

A rendezvénysorozat helyszínén a Nyíregyházi Város-
védõ Egyesület valamennyi kiadványa hozzáférhetõ. A
belépés díjtalan.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Fotópályázat

„Szõkén, szelíden,
mint a szél” – Váci Ver-
sek Képekben Fotópályá-
zat. A Váci Mihály Kul-
turális Központ fotópá-
lyázatot hirdet a költõ
születésének 100. évfor-
dulója alkalmából.

Mutasd meg kreativitá-
sodat, és örökítsd meg
Váci Mihály verseinek
hangulatát a saját látás-
módodon keresztül!

Beküldési határidõ:
november 10.

Legyen a te fotód az
egyik, amely elmeséli a
költõ sorait képekben!

Részletek: https://
vmkk.hu/dokumentumok/
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Amirõl az utcák mesélnek...
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A „jó lelkiismeretû város” ünnepli „pompás fiát”
Az örökváltság centenáriumi ünnepségsorozatát kö-

vetõen, városunk még egyszer az országos figyelem
középpontjába került 1924 õszén, hiszen meg-
emlékeztek Krúdy Gyula írói munkásságá-
nak negyedszázados évfordulójáról is. Az
ünnepelt író ebben az évben több alka-
lommal is szülõvárosában tartózko-
dott. A nyarat családjával Sóstón töl-
tötte, a Svájci-lak vendégszeretetét
élvezve. Az õszi ünnepi napokon is
Nyíregyházán idõzött, amiért a vá-
ros közgyûlése köszönetét is kife-
jezte: „Mint városunk hû fia, két
kézzel szórta ránk gyermeki hálá-
jának kedves, szeretetteljes és me-
leg megnyilvánulásait s hogy a cen-
tenáriumi ünnepségünk országos je-
lentõségûvé lett, elsõsorban köszönjük
Krúdy Gyulának, akit mindég magun-
kénak tartunk”. Ekkor fogadta el a Keres-
kedõk és Gazdák Körének felkérését, misze-
rint írói jubileuma alkalmából egy felolvasás ke-
retében tartson elõadást.

A Nyírvidék több alkalommal is érdeklõdött elõadá-
sának témáiról. Egyszer így válaszolt: „élõ és holt nyír-
egyházi és szabolcsmegyei emberek arcképcsarnokát
mutatom be”, s ezzel kapcsolatban reméli, hogy „sen-

ki sem fog megsértõdni se tréfáimon, se emlékezései-
men, hisz ez a föld az, amely a legeredetibb magyar

alakokat termelte és még õserõvel termeli ma
is”. A miskolci Reggeli Hírlap tudósítója

szerint az író jubileumát megülhetné
„akármelyik magyar város, mert Krúdy
Gyula ma már otthon van az egész or-
szágban. De melegebb és kedvesebb
bizonyára, sehol másutt nem lehet,
mint ott, ahol született és ahonnan
a lelke, a képzelete, az álomlátá-
sa soha el nem vált”.

Fõvárosi írótársai ezzel a sür-
gönnyel köszöntötték: „Szindbádot
huszonötéves állomáshelyén szere-

tettel üdvözlik útitársai és tisztelõi”.
Az irodalmi szenzációt szolgáltató

nagy napot 1924. október 28-án tar-
tották meg a Kereskedõk és Gazdák

Körének helyt adó Rákóczi utcai Gredig-
féle házban. A Nyírvidék szerkesztõsége

örömmel közölte, hogy az író felolvasásának köz-
lését Élettörténetek címmel átengedte a lapnak,
„amelynek több mint négy évtizedes fóliánsaiban a
legragyogóbb név a Krúdy Gyuláé”.


